

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論 來源 民生報 日期 780104 版面 二版

贏了奈良縣的上牧。  
比數幾比幾，沒有什麼特別。  
全國足球賽辦了六十七屆，湘南  
隊第六次打進全國比賽，他們幾  
乎沒有贏過球，上次贏球之時，  
似乎已不在人們的記憶中，那已  
是五十年前的事了。

因此，這一場球是繼五十年前  
以來，唯一的一場勝仗，全校師  
生以及家鄉父老都當成地方喜事  
一樣看待。元月一日比賽之際，  
學生去加油的上千人，家長也有，

## 五十年才贏一場球！



展才是育才之道。國內，建國中  
學也很著重體育，橄欖球隊出身的  
學生進入台大、政大、師大者多  
多，可見只要教導有方，打球不  
會影響前途的。

湘南學校五十年  
間才贏這一場亦  
未聞要解散球隊，  
足見體育是有其  
崇高價值存在的。

八九年新年假期，國外很多地  
方都辦運動競賽慶新年，美國的  
「玫瑰杯」美式足球已成了傳統  
新年大事，日本則以學生冬季運  
動為主，有大學橄欖球、中學長途  
公路接力和高校足球全國賽等等，  
既能帶動運動的熱潮，也讓民眾  
增添假期休閒的去處，一舉數得。  
在這些國外的比賽之中，有一  
場球賽非常特殊，那就是日本全  
國高校足球賽的神奈川地方的湘  
南隊，在比踢十二碼球以七比六

五百多人，地方人士去了五六  
千人，總計七千餘人給這一支幾  
乎沒有贏過球的學校隊伍加油。  
湘南是一所著名的高校，升學  
率全日本排名第二十二，算是當  
地縣份最好的中學，去年考入東  
京大學的有三十二名學生，升入  
其他大學的更不計其數。這樣的  
升學學校提倡體育亦不遺餘力，  
五十年來只贏一場亦能樂此不疲，  
這是值得辦教育的人多想想的，  
學識不能缺少健康，五育均衡發

